

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attilay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Deputáció a törvényszékért.

— **A miniszter jóindulat.** —
— **A bajai közönyösség.** —

Erdélyi Gyula helyettes polgármester vezetése alatt álló deputációt, amely a törvényszék érdekében indult utnak, csütörtökön délelőtt fogadta az igazságügy-miniszter. Erdélyi Gyula a következő tartalmú beszédben adta elő a deputáció célját s a város óhaját.

Nagyméltóságú Miniszter Ur!

Mintegy másfél évvel ezelőtt Nagyméltóságodnak átnyújtott emlékiratunkban tüzetesen kifejtettük azon indokokat, amelyekre Baja város közönsége a fennállott bajai kir. törvényszék visszaállítására irányuló kérelmét alapítja.

Ezuttal, midőn az új polgári perrendtartás életbeléptetésére az előkészítő intézkedések folyamatban vannak, erkölcsi kötelességünknek tartjuk, Nagyméltóságod kegyes figyelmét előbbi kérelmünkre még egyszer felhívni.

Részletekbe és ismétlésekbe nem bocsátkozunk, röviden csak azt akarjuk kiemelni, hogy a szóbeliségnek és közvetlenségnek behozatala a polgári peres eljárás egész vonalán nagymérvű munka- és költségszaporodást fog előidézni és ezért indokoltnak mutatkozik, hogy az ugyis rendkívül nagyforgalmu és tulterhelt szabadkai kir. törvényszék egy új törvényszék felállításával terhelmentesíthessék. A szabadkai kir. törvényszék területéhez tartozó gazdag vidék virágzó mezőgazdaságából, iparral és kereskedelemmel foglalkozó népességének folytonos szaporodásából és ezzel kapcsolatban anyagi jólétének és üzleti forgalmának rohamos emelkedéséből alaposan lehet arra következtetni, hogy a felállítandó bajai kir. törvényszék ügyforgalma számos kisebb törvényszékét tulszárnyalná és a szabadkai törvényszék, fennmaradó területével is, még mindig a nagyobb forgalmúak között foglalna helyet.

Baja városa, mint egy nagy vidék kulturális és forgalmi központja, úgy társadalmi, mint közgazdasági és közlekedési szempontokból egyaránt rendelkezik mindazon kellékekkel és tényezőkkel, melyek egy kir. törvényszéknek ujonnan való felállításánál számításba veendő.

Végre különös súlyt kell helyeznünk azon kétségtelenül bekövetkezendő üdvös eredményre is, hogy a bajai kir. törvényszék visszaállításával ezen, önálló törvényhatósági joggal felruházott városnak és vidékének igazságszolgáltatási érdekei jobban, gyorsab-

ban és olcsóbban nyernének kielégítést és hogy ezen eredmény — előnyös visszajelentésével — magas fokban emelné és fejlesztené városunk szellemi és gazdasági kulturáját.

Ismételten mély tisztelettel kérjük tehát Nagyméltóságodat, hogy feliratunkat kegyesen figyelembe venni és kérelmünk teljesítését a törvényhozásnál javaslatba hozni méltóztatassék.

Széky miniszter válaszában kifejtette a deputáció tagjai előtt, hogy ismeri a bajai törvényszék pró és kontra érveit, s mihelyt a parlamenti viszonyok tökéletesen normálisak lesznek, dűlőre juttatja a kérdést. Kijelentette egyben, hogy Baja kérelmét jóakarattal kíséri figyelemmel s szimpatizál a bajai törvényszék visszaállításának tervével.

A deputáció mintegy félóráig volt a miniszternél s a küldöttség tagjainak egyhangú véleménye, hogy a miniszter rendkívüli szimpatiaival érdeklődött a kérdés iránt. Kétségtelen tehát a törvényszék visszaállítása a kormánynál egyáltalában nincs elejtve, sőt erős reménye van a városnak arra, hogy régi vágya teljesül, ha a kérdést állandóan felszínen tartja s minden faktort megmozdít a siker érdekében. A város reménye annál a körülménynél fogva is valószínű, mert előbb-utóbb beáll annak a szükségessége, hogy a szabadkai törvényszéket tulterheltsége miatt terhelmentesíteni kell, s így ebben a kérdésben nincs érdekellentétben Szabadkával.

Ám ezzel a lehetetlen közönyösséggel amellyel a mostani deputációt bocsátották utra, aligha lehet bármit is kivívni. Nem tudjuk mire vélni az ügyvédi kör távolmaradását, s az ellenzék néma, szemlélő álláspontját. A törvényszék kérdését is pártszempontok szerint kezelni egyszerűen lehetetlen kicsinylátó körűség. Az ügyvédi kör vetette a gesztenyét a parázsba, ám a kikaparásnál nem tartja szükségesnek segédkezni, az ellenzék szószólói pedig úgy látszik deminuálónak tartják a város érdekeiért dolgozni s a városért való törődésük abban merül ki, hogy mindent a munkapárt vállaira rakva, csak a sugólyukból röpitgetik szét »mindent pártérdekből« című fráziskönyvük **diszeit**,

Ilyen ügyből, amelynek megvalósítása pártkülönbség nélkül érdeke a városnak kicsinyes szempontu pártkérdést csinálni, olyan mozdulattal amely azért hősiesnek elvűnnek tűnjék fel, cinizmus.

A rendőrség átalakítása.

Pekáry Ferenc dr. miniszteri tanácsos nemrégiben járt Baján is tanulmányi körutjában, amelynek végeredményben a rendőrség reformálása a célja, kiindulva abból a kétségtelen tényből, hogy a rendőrség, a már százoldalu elfoglaltsága mellett nem képes a reáért feladatokat tökéletesen megfelelni, s a rendőrtiszt kar, minden dicséretes törekvése is javarészt meddő marad. Pedig a jó állam és városigazgatásnak elsőrendű követelménye a jó rendőrség.

Nem szabad ugyanis elfelejtanünk, hogy a legnehezebb s legnevesebb cél: a *mellőnés* eminenter rendőri feladat. Büntető igazságszolgáltatásunk tehát akkor lesz a tökéletesség fokán, ha sikerülni fog azt az egész vonalon megnyerni a megelőzés szolgálatának. A rendőrségek mai fogyatékosága miatt — közvélemény időközönkint fel fel jajdul, de csak akkor, ha már megtörtént a baj, amikor már beállott a helyrehozhatatlan anyagi vagy erkölcsi kár, melyet eléggé könnyű lett volna idején való gondoskodással, előrelátással megelőzni.

Tulhaladott álláspont ma már s felesleges bizonyítékokat felhalmozni annak bizonyítására hogy ép és egészséges rendőri adminisztráció megteremtése érdekében elvileg a szorosan vett rendőri feladatok ellátását ki kell választani az általános közigazgatásból. Tehát a rendőrség jövő feladatai taglalásának mindenekelőtt arra kell kiváló figyelmet fordítani, hogy a nem rendőri természetű ügyek ellátását ki kell kapcsolni a csendőrség hatásköréből. Ha ugyanis szálakra szedjük szét a vidéki rendőrségek tulajdonom részének működési területét, látni fogjuk, hogy a vidéken a rendőrség által végzett teendőknél 40—50%-a nem rendőri természetű. Ilyenek többek között a közvélemény bíráskodás, iskolaügyek, illetőrségi ügyek, a szegényügy, építkezési, köztisztasági és közvilágítási ügyek teljes komplexuma stb. Mindezek a nem rendőri természetű ügyek, amelyek javarészt Baján is a rendőrség hatáskörébe utaltak, anyira lekötik a rendőrség idejét és munkaerejét, hogy a voltaképeni rendőri feladatok közül csak azokat végzik, amelyek oly kényszerűséggel tódulnak eléjük, hogy elintézésük elől nincs módjuk kitérni.

A legtöbb vidéki városban a rendőrkapitányt megválasztotta a város szépészeti, köztisztasági, közvilágítási, építészeti bizottságok

intéző tárgyal, vagy elnökül, ezekre a városokra tartási célokra azonban anyagi áldozatokat nem bír, vagy nem akar hozni. A kapitány persze tiltakozik a megtszettelés ellen, ami nyilván azzal a céllal történik, hogy ezeknek a város háztartási ügyeknek az elhanyagolásáért, illetve fogyatékos intézéseért a kapitányt üsse az éber sajtó.

A rendőrségnek a nem rendőri ügyek kezelésétől való tehermentesítése után a jövő feladatai között első helyen áll, hogy a rendőrséget minél kevesebbé kell tenni hivatása pontos betöltésére. Erre szolgál első sorban az alapos szakoktatás és az állandó továbbképzés. Közéletünk legfőbb hibája, — hogy a mutatkozó bajok orvoslásáért mindig csak tételes szabályok alkotására fekteti a fősúlyt, s teljesen elhanyagolja az azok személyével s kvalitásaival való törődést, akik hivatva vannak határozni egzisztenciák felett, legfontosabb szabadság jogaink felett. Ebből származik az a sok haszontalan formalizmus s élettelen akta, mert hisz ami lelket, tartalmat és igazi értéket ad a működésnek, az maga az az ember, aki hivatva van a jogszabály végrehajtására, alkalmazására.

A nem rendőri teendők elvonása, a rendőrök kiképzése és a fölösleges aktázások megszüntetésének kell tehát az első lépésnek lennie, amely a rendőrség átalakítása érdekében történik.

Rendőr.

Ki lesz az új főispán?

- A volt bajai főispán nyilatkozik.
- Szemző redivivus? —

— Saját riportunk. —

Érdekes interjura nyílt alkalma tegnap tudósítónknak, aki együtt utazott Budapestre Szemző Gyulával, a volt bajai főispánnal. A beszélgetés folyamán Szemző Gyula néhány igazán érdekes nyilatkozatot tett a város új főispánjára vonatkozólag, amely nyilatkozatokban majdnem határozottan azt véljük kiolvasni, hogy Szemző Gyula nem idegenkedik attól a gondolatától s nem minden alap nélküli az a kombináció, amely szerint Baja új főispánja újból Szemző lenne.

— Bizonyára hallotta méltóságos uram, hogy Baján erősen reménykednek Méltóságod másodszori főispánságában? — kérdezte tudósítónk.

— Igen hallottam, hisz nem csak a bajai, hanem a megyei lapok is kolportálták ezt a hirt.

— Amelynek ügyebár meg van a valószínűsége?

— Egyelőre igazán nem szólhatok erről semmit. Külömben is nemsokára eldől, hogy ki lesz az új főispán.

— Lehetőnek tartja Méltóságod, hogy 10—12 nap muiva installáljunk?

— Nem tartom valószínűnek, hogy 12 napon belül eldől a kérdés. Eitarthat 22 napig is.

— Méltóságod azonban nem idegenkedik attól, hogy még egyszer Baja főispánja legyen?

— Most, miután bizonyos differenciák tökéletesen elismultak, esetleges főispánságom még egy másik kérdés megoldásától is függ. Erről azonban ismét nem mondhatok semmi bővebbet. Idegenkedésről egyébként szó sem lehet, bár Baja meglehetősen távol esik birtó-

kaimtól, s így felhalmozott magánügyeimben esetleg gátolhat.

— Baján feltétlen szimpatiaival fogadták méltóságod főispánságának hírért, amely tényleg kolumbustojásaként legtermészetesebb megoldása volna a mi főispánkérdésünknek.

— Mindenesetre nagyon örülök, hogy Baján szimpatikus ez az önkényes kombináció, amelynek megvalósulása azonban nincs abszolúte kizárva.

A további beszélgetés folyamán a volt főispán még megemlítette, hogy a közelmúltban, mennyire tendenciózusan változtatták meg az újságok szavait s mennyi valótlan hirt terjesztettek róla. A zentai választás alkalmával is egész halom valótlan hírlapi kacsa látott napvilágot a volt főispán személyével kapcsolatban. E híreszteléseket Szemző Gyula tudósítónk előtt újból a legerélyesebben megcáfolta.

A volt főispánnal folytatott beszélgetésből szírintünk eléggé eklatansan kidomborodik, hogy Szemző Gyula főispánsága kombinációjának ekként egész komoly bázisa is lehet. A volt főispánt Budapestre egyébként magánügyek szílitották, bár egyáltalában nincs kizárva, hogy ez alkalommal dől el a bajai főispánság ügye is.

Mi mindenesetre a legszerencsésebb megoldásnak tartanók, ha Szemző kerülne újból a főispáni székbe, mert a volt főispán munkacerejét, kedvét és akaratát a múltban csak előnyösen ismerhette meg városunk.

H I R E K.

— A miniszter az egyéves katonai szolgálatot teljesítő tanítókért. A vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy azok a tanítók, akik egyéves katonai szolgálatot teljesítenek, teljes fizetésüket kapják meg. E tekintetben állami és felekezeti tanítók között különbség nincs. A tanítók azonban a helyettesítési díjat maguk tartoznak fizetni.

— **Football mérkőzés.** A Bajai Sport Egylet A) és B) csapata barátságos football matchet rendezett vasárnap délután dr. Moder Géza bíró vezetésével; az eredmény 6:2 az A) (fehérek) javára.

— **Figyelmeztetés.** Az adóügyi tanácsnok figyelmezteti a saját érdekében az adózó közönséget és felhívja, hogy adóilleték-, haddij-kamatillették, valamint mindennemű adó és adótermészetű tartozását legkésőbb folyó hó 20-ig a városi adópénztárba multhatatlanul fizesse le, mert ellenkező esetben a most már jog erősen lefoglalt ingóságok a legerélyesebb kényszereszközök alkalmazásával kivétel nélkül elárvereztetnek.

— **A kath. könyvtáregylet** ma tartja előadását, amely bizonyára meg fog felelni a hozzáfűzött várakozásoknak.

— **A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank** Bajai fiókintézete ezúton is tudatja t. ügyfeleivel, hogy hivatalos helyiségeit a mai naptól kezdve saját fő-utcai palotájába (bejárat a park felőli részen) helyezte át.

— **Az állami italmérési jövedékről** szóló 1899. XXV. t. c. 17. § a értelmében az italmérési illetéket Baja város területére másodfokban megállapítani hivatott italmérési illeték felszámolási bizottság az 1912/1914. évi időszakra vonatkozó tárgyalásait Baján, 1912. évi október hó 24. napja d. e. 9 órákor a város-házán fogja megtartani.

— **Football verseny.** Ma vasárnap délután fél három órákor a zombori löverseny-terén a Bajai Sport Egylet bajnoki football versenyt rendez a Zombori Sport Egylet csapatával. Bizalommal nézünk a bajai versenyzők játékára.

— **Hamis paprika.** A tegnapi piacon a rendőrség négy esetben 22 liter hamis paprikát kobzott el s küldte fel a vegyvizsgálati hivatalnak.

— **Egy régi ügy.** Még 1908. évben történt, hogy egyik novemberi napon Vogl Lajos bajai lakost három ember leütötte. A három tettes közül kettő már megkapta büntetését, a harmadikat, akinek Buza István a polgári neve, pedig csak most vonhatta felelősségre a szabadkai kir. törvényszék mint büntető bíróság, mert a felelősségre vonásban megelőzte őt a mitrovicai bíróság, amely két évi fegyházzal kedveskedett Buzának. A szabadkai törvényszék bünösnek találta a vádlottat a Vogl Lajoson elkövetett súlyos testi sértés büntetében s ezért 3 hónapi fogházra ítélte, amiből egy hónapot már le is töltött a vádlott.

— **Időjárás.** Az ugynevezett legöregebb emberek sem emlékezhetnek olyan időjárásra, mint amilyen már két hónap óta uralkodik világszerte. Augusztus második fele óta állandóan esik és ha néhány órára az eső megáll, tiszta kék égbeoltatot nem látunk, boros az ég fölöttünk. Szeretnénk ez egyszer hinni Me-teornak, aki a következőképp jósol: 12-ike meleg felé tereli az időjárást. Legfeljebb 15-ike hoz még változást, mely után szárazabb és melegebb idő várható, míg 28-tól hideg időre lehet kilátásunk. November hónap változási napjai, jellegükre nézve a következők: 3. csapadékos, 5. szeles, 9. szeles, 10. enyhe, 11. hideg, viharos, 16. száraz, 17. enyhébb, száraz, 23. hideg, 24. száraz, hideg. 28 csapadékos. November, ha a bolygók állása meg nem változik, esetleg nagyon hideg jellegű lesz.

— **A kiténtetett gazdaköri jegyzők.** A Bácsbodrog vármegyei gazdasági egyesület igazgató-választmányja október 6-án tartott ülésében 50—50 korona tiszteletdíjat szavazott meg 8 gazdaköri jegyzőnek több éven át tanúsított szorgalmukért és eredményes munkálkodásért. A kiténtetett jegyzők a következők: Borsay Jenő s. jegyző Bátmonostor, Czirfusz János tanító Bezdán, Róh János kántortanító Csávoly, Hamann János tanító Dunacséb, Noll József szövetkezeti könyvelő Kerény. Toszity Milivoj tanító Óker, Posch Gottlieb tanító Ujsóvár, Hahn Pál tanító Vaskut. A kiténtetett jegyzőknek tiszteletdíjukat elismerő levél kíséretében küldi meg az elnökség.

— **Egy fővárosi kulturintézmény.** Ez év májusában egy új kulturközponttal szaporodott a nemzeti művelődés ügye. Egy magyar műbarát, Ernszt Lajos megnyitotta a saját budapesti palotájában, a Nagymező utca 8. sz. alatt tizennégy teremben elhelyezett magyar kulturhistoria gyűjteményét, mely maga is páratlan látványosság, amellyel, hogy a szemlélő tanulságokban kifogyhatatlan anyagot talál. Elénk tárul itt a magyar kulturtörténet sok emléke, a magyar történet sok emléke, a magyar történet sok híres nevezetes jelene a legkiválóbb magyar festők alkotásaiban. A tizennégy teremben — történeti sorrendben — sorakozik az irodalmi, művészeti, történeti, színészeti és zenei emlékek gazdag sora, páratlan izléssel berendezett, Falus Elek festőművész tervei alapján kifestett termek csoportja milieujében. E történeti gyűjteményben van néhány olyan világraszóló alkotás is.

mely díszére válna bármelyik európai muzeumnak. Csak Székely Bertalan önarcképe, Munkácsy, Benczur, Madarász, Than, Lietzenmayer, Lotz képeire hivatkozunk. És a Petőfi teremre és a festők önarcképgyűjteményre... És mégis, — e kulturintézménynek ez csak az egyik oldala. A másik az, hogy hozzákapszolódnak páratlan szépségű kiállítási helyiségek, melyekben a legnagyobb és leghírnevesebb művészek alkotásai gyönyörűen érvényesülhetnek. Az egész község elragadtatása fogadta a Szinyei-kiállítást májusban. Egészen eredeti volt Kernstocknak a nagy üvegablakokra alkalmazott üvegfestmény kiállítása. Most pedig két világraszóló művész, a spanyol Zuloaga festményei és az angol Brangwyn rézkarcai láthatók a termekben. Amilyen a kezdet olyan lesz a folytatás! Az Ernst-muzeum programja megjelent. A Fényes, Vadász Miklós, Ferenczy, Ligeti, Pascin és Hermann gyűjteményes kiállításait, egy előkelő művészcsoport bemutatkozását és végül ismeretlen magyar biedermeier festők felfedezendő képeit igéri. Ezt dr. Lázár Béla, Paál László és Szinyei Merse Pál életrajzírója rendezi és így valami érdekesre és művészire lehetünk elkészülve. Az Ernstmuzeummal nagyon sokat nyert a főváros, középpontja lesz a legnagyobb művészi kulturának és a képzőművészet és magyar történet terén kétségkívül a főváros legnagyobb és legnevezetesebb látványossága. Különös most Zuloaga remekművei szenzációzus érdekűek.

— **Henrik herceg Tokióban.** Amidőn Henrik porosz herceg, a német császár öccse, Tokióban ünnepélyes fogadtatás közepette partra szállott, a német nagykövet és a szolgálatára kirendelt japáni előkelőségek fogadták. A japán öbölből a császár palotájáig külön vonat vitte a magas vendéget s kíséretét, melynek nagy termes kocsjában frissítőket szolgáltak föl. A herceg azonban csak kávét kért, amelynek kitűnő zamata orrát megütvén így szólott a balján ülő Omura gróf japán kereskedelmi miniszterhez: Ugyebár ez a Diadal kávé, kegyelmes uram? Igen, fenség, válaszolt a gróf, aki különben, még azt is közölte a herceggel, hogy Japánban a törvényhozás rendelte el, hogy csak Diadal kávé szabad inni, mely a legjobb kávék keveréke és a tulajdonos saját módszere szerint olyképen van konzerválva, hogy ízét és zamátját évekig megtartja. Csak zárt csomagban a két elefánt védjeggyel a valódi. Minden jobb fűszerkereskedésben kapható.

— **T. Olvasóinknak.** Aki vérszegénységből eredő bajokban, sápkor, gyengeség, étvágytalanság, gyomorban szenved, aki sovány, testileg fejletlen, aki gyermekeinek izmosodását kívánja, aki súlyos betegségeken átesett, annak a Krieger-féle Tokaji China-Vasbor kell, mely az összes vaskészítmények között az első helyen áll és az orvosok is rendelik évtizedek óta. Egy üveg ára 6 kor. kis üveg 3.20 korona Krieger gyógyszerárában, Budapest Kálvin-tér. Postai szétküldés naponta, utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után.

Fog-Krém

KALODONT
Szájviz

4 POLGÁRI ISKOLÁT VÉGZETT s a német nyelvet is bíró LEÁNY,

ki a fogtechnikát elsajátítani óhajtja
: : : azonnali belépésre felvétetik. : : :

DR. TELEGDY NÁNDOR
fogorvosi műtermében. 1577.

Jó házból való négy közép iskolát végzett
fiút tanulóul fölvesz
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedése.



1582

Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete.



Hivatatos helyiségeinket saját földcai palotánkba (bejárat a park felőli részen) helyeztük át.

1589



Tisztelt Háziasszony!
Vegyen kizárólag két elefánt védjeggyű
„DIADAL”
pörkölt kávé

mely a világ
legjobb
kávé-
keveréke



erejét, ízét,
illatát
állandóan
megtartja.

Csak zárt csomagokban e

véd- jeggyel

valódi.

Kapható minden fűszerüzletben.

Óvakodjunk utánzatoktól.

Minden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

- 1/4 kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér.
- 1/4 kilo Salon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér.
- 1/4 kilo Elite Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.

Tisztítsd csak
Globus
Tisztító kivonattal
a világ legjobb fémtisztítószerre

1453a

Gipszszükséglet

Jövő évi
legjobb minőségben és legelőnyösebben fedezhető a kartellen kívül álló
S. á. t. o. r. i M. ó. r
erdélyi gipszműveiből. Központi iroda
BUDAPEST, DANDÁR-U. 25.

A Bajai takarékpénztár bérházában két kisebb esetleg egy nagyobb

* LAKÁS *

1912. november 1-re :: kiadó.

1583

Janács és segítség!

azoknak, akik bármely okból támadt emésztési zavarokban, gyomorégésben, savtúltengésben, székrekedésben és gyomorfájásban és ezekkel kapcsolatos bajokban szenvednek gyógyulást hoznak a már több mint 39 év óta bevált

BRÁDY félé 1405

GYOMOR-cseppek

ezelőtt Máriacelli cseppek. Kapható minden gyógyszerertárban. Egy nagy üveg K 1'60 kis üveg — 90 fill. 6 üveget K 5'40, 3 nagy üveget K 4'80, be- küldése után küld franco.

BRÁDY K. gyógyszerértára a Magyar Király-hoz Bécs, I., Fleischmarkt 2., Depot 5

Ügyeljünk a védjegyre, amely a máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő képmásolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

7 ézig adómentes modern uri lakház beépített nagy terjedelmű, iparvállalatnak avagy gazdaságnak megfelelő mellékhelyiségekkel * * * * *

haszonbérbe kiadó esetleg szabadkézből eladó.

Értekezhetni a helyszínen a tulajdonosnál VI. Czirfuez Ferenc-utca 18a. 1586

BELEK.

A közeledő házi sertésölésekhez ajánlnak: SZÁRITOTT ÉS SÓZOTT MARHABELET, SÓZOTT SERTÉS ÉS JUHBELET.

Kienast és Bäuerlein

bélnagykereskedők BUDAPEST. IX. Szvetenay-utca 21. Sürögnyolcim: Kinastef. Telefon: „József 628”.

ALAPITTATOTT 1870. 1587

MEGJELENT!

és itt helyben minden hirlapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legújabb száma

Ára 12 fillér.

KERESEK

november 1-re két egymásba nyíló teljesen külön bejáratu utcai szobát. Ajánlatokat utca- és házszám pontos megjelölésével kérek.
CIM A KIADÓBAN. 1585



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden darabján rajta van a **RETHY** név.

1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 kor. Mindenütt kapható. Csak Réthy-félét fogadjanak el. 1579b.

ÓH JAJ!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG

ÉLJEN!



Megfojt ez az átkozott köhögés

és elnyájkasodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K. 1575
Próbadoz 50 fill.

kapható gyógytárakban és drogeriákban.



Egger-mellpasztilla csak hamar meggyógyított!

Fő- és szétküldési raktár: Dr. Egger Leó és Egger J. Budapest, VI. Révai-u. 12.

Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Geiringer J. Lovassy Ö. Dr. Makray L. gyógyszerertárban.

Grand HOTEL ESPLANADE — Nagy BUDAPEST, SZÁLLODA III. ZSIGMOND-U. 38-40

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen ujonnan épült hat emeletes szálloda 250 szobával. Részburor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás, Lifték, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Elsőrangú étterem és kávéház.

Penziórendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt polgári árak. — Uri- és női fodrász a házban. Szives pártfogást kér **Pallai Miksa**, igazgató tulajdonos.

